



我省印发企业上云三年行动计划 到2020年实现1万家企业上云

本报讯(记者米彦泽)日前,省信息化和工业化深度融合工作领导小组办公室印发《河北省企业上云三年行动计划(2018-2020年)》提出,以基础设施上云、平台系统上云、业务应用上云、设备产品上云、制造能力(资源)上云为重点,大力推进万家企业上云,加快各类信息技术在企业中的普及应用,低成本提高两化融合水平,迅速提高生产管理效率,优化业务流程,促进产业链上下游高效对接、业务协同和资源优化配置,为构建数据驱动的制造业新生态提供支撑。

计划明确主要目标为,到2020年,实现10000家企业上云,带动和促进5个面向行业的工业互联网平台、20个面向区域的工业互联网平台和100个企业级工业互联网平台建设,吸引一批国内优秀知名的云服务商在河北布局。

推动基础设施上云,带动云计算产业规模化发展。推动云计算资源上云、存储资源上云、网络资源上云、安全防护上云,充分发挥云服务商在IT基础服务方面的专业化、规模化优势,有效解决企业信息基础设施一次性投入大、保障人才缺乏、安全防护能力弱等问题,通过云基础设施的广泛应用,带动张家口、承德、



制图/褚林

廊坊、秦皇岛、石家庄等大数据云计算产业基地发展。

推动平台系统上云,促进软件与信息技术服务业快速发展。依托云服务商基础性、公共性开发平台、工具系统和业务组件,支撑应用软件的高效开发、快速迭代以及大数据的挖掘分析,提升软件与信息技术服务水平和能力,促进

创新创业。推动数据库系统上云、大数据平台系统上云、中间件平台系统上云、物联网平台系统上云、软件开发平台系统上云、人工智能系统上云。

推动业务应用上云,支撑制造企业提质增效降本。推广成熟、通用、成效明显的云上信息系统,满足企业研发创新、生产管控、经营管理、用户服务等

多方面需求,有效支撑企业综合竞争力快速提升。在大中型企业重点推进业务系统云化迁移,在百亿元以上产业集群重点推广一体化云上应用。

推动设备产品上云,促进产品优化和使用效益大幅提升。加快设备(产品)数字化、网络化、智能化改造,依托专业化工业互联网平台,实现设备(产品)数据云端汇聚和在线管控,支撑精准运维、产品创新和服务水平提升,促进生产性服务业专业化、规模化发展。推动高耗能流程行业设备上云、通用动力设备上云、新能源设备上云、智能化设备和产品上云。

推动制造能力(资源)上云,促进工业共享经济发展。支持企业依托工业互联网平台开放研发设计、测试实验、生产制造、物流配送、售后服务、回收再利用等生产能力,实现供需对接和能力交易,创新生产组织模式和专业化品牌化服务,提升社会制造资源配置和使用效率,大幅降低生产成本,逐步形成数字驱动、网络协同、共享发展的制造业新生态。重点推动装备、钢铁、石化等七大优势行业规模以上企业制造能力上云,大幅提升优势产能综合利用率。

本报讯(记者段丽茜)从省环保厅了解到,7月25日至8月15日,我省开展了白洋淀上游及其周边生态环境大排查、大整治专项检查。9月7日,省环保厅对存在超标排放违法问题的29家污水处理厂及其中16家污水处理厂委托的第三方运营单位进行了通报。

检查中,省环境综合执法局和省环境监测中心采取远程执法抽查系统采样与人工现场采样相结合的方式,对89家污水处理厂排水水质进行了采样监测。结果显示有29家存在超标排放违法问题,其中16家污水处理厂委托第三方单位运营。

29家超标排放的污水处理厂是:顺平县清源污水处理有限公司(二期)、望都蒙牛污水处理厂、阜平县恒和污水处理厂、唐县长古城污水处理厂、涑水县野三坡雅净污水处理有限公司、定兴镇污水处理厂、保定市百思特环境工程技术有限公司安国分公司、蠡县污水处理厂二期、白沟镇污水处理厂公司、徐水县污水处理厂、保定市徐水区大王店污水处理厂、涿州中科国益水务有限公司(开发区厂)、博野县大通污水处理有限公司、任丘市城东污水处理厂、文安县金洋污水处理有限公司、文安新桥经济开发区污水处理厂、廊坊市龙茂华污水处理有限公司、永清新城污水处理有限公司、霸州市胜芳第二污水处理厂、文安县清南污水处理厂、文安县城污水处理厂、永清北方污水处理有限公司、新乐市诚润污水处理有限公司、安新县三台镇污水处理厂、涿鹿县污水处理管理中心。

29家超标排放的污水处理厂中,涉及16家第三方运营单位,分别是:顺平县清源污水处理有限公司、保定市尧润环保科技有限公司唐山第二分公司、保定市尧润环保科技有限公司涑水分公司、河北星源环保科技有限公司、保定朗坤环保科技有限公司、保定创杰市政工程有限公司、保定市鼎盛通投资有限公司、中持水务股份有限公司、河北林江科技发展有限公司、河北旭杰环境工程有限公司、石家庄国华环保科技有限公司、永清京台水处理有限公司、霸州嘉诚水质净化有限公司、河北旭杰环境工程有限公司、文安县清源污水处理有限公司、安新县嘉诚污水处理有限公司。

省环保厅提出,上述被通报的污水处理厂存在超标排放的环境违法行为,第三方运营单位亦未充分履行水污染防治的基本义务,暴露出当地有关职能部门对存在的环境问题发现不及时、监管不到位。省环保厅将对有关问题开展跟踪督导,择机召开现场会,通报正反两方面典型,推进整改落实。

聚焦省运会

我省台球运动生根开花

保定邯郸石家庄等是台球运动强市 衡水有望成后起之秀

□记者 陈华

9月10日下午,省第十五届运动会群众体育组台球比赛落下帷幕。此次比赛共吸引了石家庄、张家口、唐山、廊坊等9支队伍的89人参赛。最终,衡水选手王也夺得女子个人赛冠军,秦皇岛选手王也夺得男子个人赛冠军,衡水市代表队获得团体赛冠军。

因为高二学习比较紧张,很长一段时间没练习过。为了准备这次省运会,我连着练习了两个晚上。夺冠后,17岁的王也告诉记者。

王也现在是一名高二年级的学生,7岁时开始接触台球,自2010年开始参加比赛,成绩逐步提高。在今年的中式台球世锦赛上,她夺得了第四名。在王也看来,台球不仅仅是一项体育运动,更可以作为一种爱好。

团体赛中,第三次组队参加省运会台球比赛的廊坊市代表队夺得第三名。这支代表廊坊市参赛的球队成立于2014年,平时大家在一起打球,到了大型赛事便组织起来一起参赛。30岁的王帅在和保定市代表队的

点球大战中连进3球,我现在每天都得打一两个小时,感觉台球真正融入了自己的生活。王帅的队友马晓菁也告诉记者,尽管现在因为工作的关系练习时间短了,但只要一有空她还是会去打两杆。台球是一项高智商的运动,能锻炼一个人的专注力。讲起打台球的好处,马晓菁滔滔不绝。

据省体育局小球运动管理中心竞训科科长李黎介绍,我省台球运动上世纪八十年代末开始发展,目前女子台球在全国处于较高水平。保定、邯郸、石家庄等是我省台球运动强市,本届省运会取得良好成绩的衡水有望成为后起之秀。

近几年,我省举办的台球赛事逐渐增多,去年8月在石家庄举办的中式台球国际公开赛共有16名国外选手参赛,其中包括三度蝉联世界英式八球冠军的加雷斯·波茨和近年来数次获得美式撞球冠军的杰森·肖。在衡水,从2017年起,由台球爱好者自发组织的比赛每月举办一次,这次代表衡水参赛的7名运动员均出自这些爱好者。

李黎表示,今后我省将举办更多赛事,让台球运动得到更好发展。



9月10日,衡水市选手郭小杰(中)在团体决赛中击球。当日,河北省第十五届运动会群众体育组台球赛在石家庄落幕。经过3天的激烈角逐,衡水市获得了团体和女子个人比赛的冠军,秦皇岛市夺得了男子个人比赛的金牌。记者 耿辉摄

小将袁启航,有颗大心脏

□记者 张晶

9月10日14时许,离省第十五届运动会青少年组羽毛球比赛开赛还有半个小时,小运动员们陆续进入候场区,一个瘦小的男孩引起了记者的注意。当不少人还在嬉笑打闹的时候,他已经开始认真地热身。

他叫袁启航,来自石家庄市,今年12岁,参加的是男子丙组(小年龄)半决赛。省羽毛球队教练刘伟告诉记者,小年龄段选手打比赛时,身高和力量占

优的一般在比赛中优势会非常明显。袁启航的身材在同组选手中属于较弱的,能打进4强,说明他的技术非常出色。

半决赛中,袁启航和对手战至决胜局,在7:11落后的情况下连扳6分,最终以21:14拿下此局,从而以2:1的总比分战胜对手,晋级决赛。赛后,在谈到如何实现逆转时,袁启航抹了一把汗说:当时虽然落后好几局,但我不想轻易放弃。大家体力都消耗很大,我就长短结合主动去调动对手,结果就赢了。

对此,刘伟看在眼里,喜在心头:启航打球动脑子,更难能可贵的是有颗大心脏,遇到再强的对手心里也不怯。

袁启航的大心脏是如何练就的?他7岁开始在姥爷的带动下打羽毛球,渐渐上道儿,9岁时就参加了全省比赛。他的妈妈尹建美回忆说:当时启航才练了一年多,没想到最后竟然拿了冠军,特别高兴,打球的兴趣更高了。

那之后,袁启航就被选入省羽毛球队,开始了专业训练。专业训练很苦,有

一次他训练完了回家拿东西,我看着他下楼腿都直抖。尹建美红着眼圈说,我跟他孩子说,要是太累就别练了,孩子态度非常坚决,说一定要坚持下去。

身体条件不占优,袁启航就用刻苦训练来弥补。每项训练任务启航都认真对待,有时候训练上量,大点儿的孩子们都趴下了,他还在那儿坚持。刘伟赞许地说,袁启航有股不服输的劲头儿,有一次出去打比赛输了,本以为他会消沉一段,没想到第二天他又生龙活虎地出现在训练场上,训练比以前更卖力了,说从哪儿跌倒就从哪儿爬起来。

袁启航希望,能够像青奥会冠军石宇奇那样进入国家队,为国争光,我需要把基础打牢,一步一步去实现目标。

首届中国(河北)红色旅游音乐节将在邢台举行

本报讯(记者邢云)9月10日,从邢台县举行的新闻发布会上获悉,由省旅发委、邢台市人民政府联合主办的首届中国(河北)红色旅游音乐节将于9月17日到9月19日在该县举行。按照安排,此次红色旅游音乐节将组织开展 火焰音乐节 晚会、红色旅游博览会、红色旅游论坛等一系列活动。

邢台市红色资源丰富,红色记忆接续传承,中国人民抗日军政大学总校在该县浆水镇办学两年零三个月,位于浆水镇前南峪村的抗大陈列馆,是第二批全国爱国主义教育基地。作为本届红色旅游音乐节的一项重要活动,火焰音乐节 晚会将围绕 弘扬抗战精神,让革命熔炉的火焰代代相传 这一主题,举办三场不同风格演

出,其创意策划团队由北京新四军暨华中抗日根据地研究会、八路军研究会以及河北、北京、江西、陕西、湖南、天津、河南、山东、浙江等省(市)音乐家协会联合发起成立,通过音乐传唱、讲述故事等形式,让红色精神如火焰般薪火相传。其中,第一场《不忘初心》音乐会、第二场《名曲背后的故事》音乐会,将于9月17日和18日在抗大陈列馆广场演出,第三场《乐歌万志 燕赵篇 众手洗开幸福花》河北民歌专场音乐会将于9月19日在邢台市路罗镇游客集散中心广场演出。

据了解,此次音乐节由省红色旅游协会与邢台市、中国人民抗日军政大学陈列馆联合承办,西柏坡纪念馆、涉县129师纪念馆协办。

涉县黄骅市易县获全国四好农村路 示范县称号

本报讯(记者乔彦娟)117个县为全国 四好农村路 示范县,我省涉县、黄骅市、易县获此荣誉。全国 四好农村路 管理现场会在浙江省召开,交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合命名

117个县为全国 四好农村路 示范县,我省涉县、黄骅市、易县获此荣誉。全国 四好农村路 管理现场会在浙江省召开,交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合命名

我省加强秋季校园食品安全监管

高校以外各类学校食堂禁止制作冷荤凉菜

本报讯(记者马彦铭)近日,省食药监局就校园食品安全监管印发通知,要求各级各有关部门全面落实主体责任,确保校园食堂食品安全。监管部门要把秋季学校食堂食品安全监管作为当前重要工作内容,加强隐患排查和整改力度,严禁高等院校以外的各类学校食

堂加工制作冷荤凉菜,严禁违规加工制作豆角,严禁各类学校食堂采购、贮存、使用亚硝酸盐,坚决防止学校食物中毒事件发生。

目前,学生集中入学,学校(含托幼机构)食堂设施设备重新启用,从业人员更换频繁,是校园食品安全

事故高发期。鼓励学校强化食品安全自我管理,建立健全食品安全自查制度;强化校园餐饮食品品质提升水平,开展食品安全食堂创建活动;强化校园食品安全 吹哨报道 工作,成立由学生群体组成的校园食品安全监管 小哨兵 队伍,强化学校

食品安全保障能力和水平。

各级监管部门要加强对本辖区内学校食堂落实食品安全主体责任情况的监督检查,特别要加强对农村和城乡接合部学校、幼儿园、小饭桌的监督检查。对检查中发现存在食品安全隐患的,要建立工作台账,实施挂账督办,责令限期整改,确保清零到位。对整改不到位的,要依法严肃处理,并及时通报当地教育行政部门。监管部门要督促学校严把原料采购关,禁止采购和使用无食品标签、无生产日期、无生产厂家及超过保质期的米、面、油等食品原料和食品,严格管控加工制作、清洗消毒、留样管理、人员体检等关键环节。

(上接第一版)坚持以教学为中心,突出创新意识和实践能力,培养更多创新人才、高素质基础人才。更加重视、充分发挥高校在强化基础研究、原始创新、突破关键核心技术中的重要作用。大力办好职业院校,坚持面向市场、服务发展、促进就业的办学方向,推进产教融合、校企合作,培养

更多高技能人才。提高技术技能人才的社会地位和待遇。

李克强要求,要深化教育领域 放管服 改革,充分释放教育事业发展生机活力。尊重教育发展规律,充分发挥学校办学主体作用,大幅减少各类检查、评估、评价,加强对办学方向、标准、质量的规范引导,为学校潜心治校

办学创造良好环境。积极鼓励社会力量依法兴办教育。鼓励各级各类学校与时俱进创新教育理念和人才培养模式,发展 互联网+教育,完善吸引优秀人才从事教育的体制机制,提升教师社会地位,让尊师重教蔚然成风。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,

国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席大会。

中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,军队有关单位,部分高校负责同志参加大会。

9月10日至12月31日 张家口机场改扩建施工临时关闭

本报讯(记者贡克云)张家口机场改扩建施工,9月10日至12月31日,张家口机场临时关闭。关闭期间,民航航班禁止起降。明年1月1日起恢复正常运营。

张家口机场工作人员提醒旅客,如已购买9月10日至12月31日张家口机场进出港航班的机票,请携带旅客本人行程单及身份证等相关资料,到原购票单位办理退票或机票改期业务。